

“全国老年友善服务暨健康扶贫万里行活动”走进河南 老年医学专家助力 贫困地区老年健康事业发展

本报讯(记者刘 畅 通讯员王建凯 黄敏)5月18日,为期两天的“全国老年友善服务暨健康扶贫万里行活动”首站系列活动,在郑州市第九人民医院落下帷幕。与此同时,此次由国家老年医学专家、老年医院管理专家科普带教,当地老年医学专

家义诊服务,共同推进实用型老年医疗服务走进基层、对口帮扶的系列活动。本次活动由全国老年医院联盟、中国老年医学学会老年医疗机构管理分会倡议发起,计划在河南、江苏、河北、辽宁、北京、海南6个省(市)的7

个城市持续开展。活动以义诊、医疗帮扶、科普讲座、健康服务进家庭/进农户等形式,持续提升基层特别是农村地区老年医疗服务能力和水平,提高贫困家庭的健康素养水平,助力脱贫攻坚工作。此次系列活动的首站选择

在河南郑州开启,对河南省老年健康事业的发展具有积极意义。中国老年医学学会副会长兼秘书长陆军在活动启动仪式上说,由中国老年医学学会发起的“全国老年友善医院”建设,旨在以老年患者为中心,改善老年患者就医流程,关注老

年人疾病和功能状况,创造一个保障老年患者就医尊严和生活质量的良好就医环境,满足老年人的健康及照护需求。本次系列活动则是将老年健康事业发展的这一医疗服务理念,更好地输送到基层、输送至贫困老年患者的身边。

今年5月15日是第26个国际家庭日。当天上午,由商丘市卫生健康委、梁园区卫生健康委、睢阳区卫生健康委、示范区卫生健康委及一些医疗机构参加的主题为“关爱老人健康·引导家庭幸福”国际家庭日主题宣传活动在商丘市商都广场举行。主办方还开展了急救技能演示、免费发放避孕套、专家义诊、发放资料等多种活动。工作人员对创建幸福家庭的重要性进行讲解,对计划生育奖励扶助政策进行宣传。医护人员为群众测量血压、血糖,宣传常见病的预防和治疗方法。此次活动共发放宣传资料2000余份,设置展板95个。
赵忠民 刘胜利/摄



焦作市电子社保卡启用

本报讯 5月17日,焦作市电子社保卡首发首用启动仪式在焦作迎宾馆举行。这标志着焦作市正式步入电子社保卡新时代。今后,参保市民通过手机出示电子社保卡二维码,就可以享受在线购药、就医结算或查询个人社保信息等社保卡加载的各项业务功能。

据了解,焦作市目前累计发放社保卡330万张,覆盖率在90%以上,社保卡(一站式)服务窗口达到35个,初步实现了通过社保卡办理就业、人才、社保、仲裁业务,以及在代发就业待遇、失业金、养老金、工伤待遇及医疗报销等人力资源和社会保障业务领域的应用。

电子社保卡是社保卡线上应用的有效电子凭证,与社保卡一一对应,由全国社会保障卡平台统一签发,人力资源和社会保障部统一管理。与社保卡一样,电子社保卡全国统一、全国通用,具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取、金融支付等功能。

目前,“焦作智慧人社”APP(应用程序)已经上线,市民可通过手机下载“焦作智慧人社”APP,根据提示注册,并通过人脸识别,即可申领成功。此外,市民还可通过以下两种方式申领、使用电子社保卡:通过中国银行的手机银行APP进行电子社保卡的注册、认证、绑定、信息查询、扫码支付、在线支付等操作;在支付宝上搜索“焦作智慧人社”生活号,进行电子社保卡的注册、认证、绑定、信息查询。

电子社保卡申领成功后,持卡人去支持电子社保卡的药店买药,只需要亮出电子社保卡的二维码,像平时购买东西那样扫码付款就可以了,药费会从社保卡医保账户余额里直接扣除。

(王正勤 侯林峰)

三门峡推进健康扶贫工作

本报讯(记者刘 岩)5月20日下午,三门峡市卫生健康委召开全市健康扶贫工作推进会暨脱贫攻坚反思讨论大会,传达市脱贫攻坚第八次会议精神,通报全省2018年度脱贫攻坚成效考核结果和全市第一季度脱贫攻坚调研活动反馈问题情况,部署下一阶段的健康扶贫工作。

三门峡市卫生健康委要求各单位围绕健康扶贫“3个100%和2个90%”的目标开展工作,紧盯重点对象不漏人,扎实做好大病集中救治工作,做实做细家庭医生签约服务工作;扎实开展健康扶贫“百千万工程”活动,全面加强城乡医院对口支援帮扶工作,提升基层医疗技术水平;对照标准,查漏补缺,填平补齐,落实健康扶贫“三化”建设要求,逐步形成科学规范、运转高效、保障有力的健康扶贫工作体系,推进健康扶贫工作取得新实效。



5月16日上午,河南省第二人民医院医务人员为为群众普及高血压防治知识。当日,为了迎接第15个“世界高血压日”的到来,该院组织医务人员前往十八里河刘东村开展了义诊活动。
史尧 李伟博/摄

河南最早的民办医学高校35岁了

本报讯(记者史尧 通讯员王毓 郭卫敬)5月18日上午,郑州澍青医学高等专科学校举行“呵护生命梦想·鼎力健康中原”建校35周年庆祝大会。在此之前,这所河南最早的医学类民办普通高等专科学校已举办数十场系列活动,全面展示了学校35年来的办学特色和育人成果。

自今年3月以来,郑州澍青医学高等专科学校相继开展了基层义诊、专业特色技能展演、优秀校友报告会、医教协同座谈会、文艺汇演等系列活动,庆祝建校35周年。“这些活动的开展是澍青医专的办学成果,是澍青医专的责任担当,更是澍青医专的精神传承。”郑州澍青医学高等专科学校党委书记、董事长王左生说,35年来,学校始终坚持立德树人,形成了鲜明的医德教育特色,为基层培养了6万余名高素质应用型人才。今后,郑州澍青医学高等专科学校将继续坚持改革创新,不断提高办学水平和办学质量,在医学教育的发展中重塑精英品牌,为健康中原建设做出新的更大的贡献。

郑州澍青医学高等专科学校创建于1984年,2002年经教育部批准成为医学类民办普通高等专科学校。经过35年的发展,医德教育成为该校享誉业内的一张靓丽名片。郑州澍青医学高等专科学校建立了医德教育体系和学生医德培养规划,组织编写了《医德学》《医学生教育读本》等医德教育教材,医学生



5月17日,在河南省人民医院省直第一医院举办的义诊科普活动中,专家为群众义诊并现场讲解高血压防控知识。当天是“世界高血压日”,该院举办了为期一周的义诊、科普讲座活动,指导群众如何正确测量血压、如何正确服用药物、如何辨别不同类型的高血压等。
冯金灿 卢新民/摄

迪士尼欢乐屋落户河南省妇幼保健院 将为患儿早日康复提供帮助

本报讯(记者刘 畅 通讯员史艳香)5月17日,迪士尼欢乐屋在河南省妇幼保健院正式落户,并将在工作日全天候免费开放。今后,在专业社工和护士的帮助下,小朋友可以任意玩耍各种迪士尼玩具,看动画片、书籍等,在米老鼠、唐老鸭的陪伴下治愈疾病,不再

是童话故事。这家新开放的迪士尼欢乐屋系全国第16家、河南首家。“在院里打造迪士尼欢乐空间,是为了关爱有需要的儿童,给他们一个放松的空间,也将促进他们的康复。”谈到迪士尼欢乐屋设立的初衷时,河南省妇幼保健院(河南省妇女儿童医院、郑州大

学第三附属医院)副院长王军说,今后,这家欢乐屋还将用于对脑损伤、孤独症患儿的康复治疗等,并将培训专业的医护人员和社工,对这一区域进行规范化管理。

迪士尼欢乐屋,是中国宋庆龄基金会迪士尼儿童医院专项基金的项目之一,由华特迪士尼

公司打造,计划在全国建设40家设立在医疗机构的欢乐屋。在当天的启用仪式上,迪士尼经典形象奇现身欢乐屋内,让不少接受康复治疗的患儿惊喜不已。

“作为河南省妇女儿童医院,我们一直注重为患儿营造温馨欢乐的就诊环境,让患儿

在轻松愉快的氛围中接受治疗。”河南省妇幼保健院院长张小安说,在当天的启用仪式上,迪士尼经典形象奇现身欢乐屋内,让不少接受康复治疗的患儿惊喜不已。

“作为河南省妇女儿童医院,我们一直注重为患儿营造温馨欢乐的就诊环境,让患儿

■ 简讯

许昌市卫生健康委深入淅川县开展“支医”工作 近日,许昌市卫生健康委组织全市4家对口帮扶医疗机构的23名专家深入淅川县荆紫关镇开展“支医”活动。专家团抵达淅川县后,随即分为3个小组,分别赴李营村、史家村、沙渠河村开展集中义诊。针对当地百姓的常见病、多发病,专家们加大了健康知识宣传力度,并为行动不便的困难群众上门服务,对当地乡村医生进行康复训练培训。据统计,在本次活动中,专家们共诊治800余人,发放宣传彩页及健康教育宣传材料2000余份。同时,各结对帮扶医院还与帮扶对象就业业务培训、技术指导以及进修等事宜进行了深入对接,助力淅川县早日打赢脱贫攻坚战。
(王正勤 侯林峰)

的同时,将优先为全市建档立卡贫困人口和低收入人群进行免费筛查,随后在王屋镇、克井镇开展免费筛查工作。据了解,为了保障妇女健康,及早发现危及妇女健康的常见疾病,河南省在2018年把宫颈癌、乳腺癌免费筛查列入全省重点民生实事,由政府购买服务的方式,用5年时间对全省农村35-64岁妇女、纳入城市低保的35-64岁妇女免费开展一次宫颈癌筛查和一次乳腺筛查。2019年,河南计划在全省完成筛查140万人,其中济源市将完成筛查1.3万人。
(王正勤 侯林峰 赵炜方)

漯河推进120院前急救工作 日前,漯河市120急救指挥中心组织召开院前急救工作运行分析会暨第一季度工作例会。会上,各急救站主任汇报了第一季度工作开展情况和第二季度工作安排;漯河市120急救指挥中心对第一季度督导检查的结果和日常派诊过程中遇到的问题进行了通报。会议针对督导检查中普遍存在的转运型心肺复苏仪、脊柱固定板、电驱

动车骨髓输液设备配备不足,个别急救站车载药品、物品种类及数量不符合要求,以及出诊过程中需要与110报警服务平台加强沟通协调等问题进行了讨论;针对各急救站在实际工作中遇到的问题,提出了整改意见和建议。(王明杰 纪雨辰 李静)

河南御都集团成功举办无偿献血活动 近日,位于驻马店市西平县的河南御都集团开展“真情汇聚御都·热血奉献爱心”主题无偿献血活动,60多名职工报名参加无偿献血。本次活动由驻马店市中心血站和河南御都集团联合举办。职工们热情高涨,排队队伍,有序地填写健康情况征询表,登记个人信息,测量血压、鉴定血型,在等候区依次献血。前来献血的有河南御都集团的行政人员、保洁人员、安保护工等。在医护人员的耐心讲解下,他们进一步了解了无偿献血的好处,《献血法》用血返还的条件以及如何成为造血干细胞捐献志愿者。本次活动展现了河南御都集团员工热心公

益、乐于助人、奉献社会的良好精神风貌。
(丁宏伟 梁少楨)

红会送医活动在息县举行 5月16日,2019年河南省“红会送医计划”助力健康扶贫启动仪式在息县妇幼保健院举行。此次活动旨在把高尚的医德和精湛的技术送到基层,提升基层整体医疗技术水平和服务水平;把这项爱心工程做好、做实,让人民群众满意,让医疗单位和红会满意,成为百姓认可的民心工程。仪式结束后,郑州大学第三附属医院红十字志愿服务队的12名专家立即投入义诊,开展“送技术、送知识、送义诊”志愿服务活动。据介绍,今年是河南省“红会送医计划”实施的第五年,信阳市确定息县和固始县为2019年“红会送医计划”实施项目县。按照规定,省级志愿服务队到县级医院开展活动不少于10批次,市级志愿服务队到项目县有关乡镇卫生院开展活动不少于10批次。
(王明杰 张孔华)



5月21日上午,滑县卫生健康委组织干部职工开展无偿献血活动。滑县卫生健康委领导带头,干部职工及青年志愿者积极参与,共计献血8000毫升。据悉,近3年来,滑县卫生健康委干部职工累计献血150人次,献血总量达6万毫升。
刘芳 刘权 张治平/摄